



聚焦群众利益事 推动产业大发展

——通山县大畈镇第三代表小组第二次小组活动纪实

○ 通讯员 倪亚生 郑梦溪

“发展枇杷产业,让群众增收致富,是我们大畈镇的头等大事。走访枇杷种植户,收集群众对发展枇杷产业的意见建议,为我们大畈镇枇杷产业发展尽绵薄之力,我们人大代表义不容辞。”通山县人大代表、大畈镇官塘村支部书记袁勇启对大畈镇第三代表小组的代表们说。这是5月26日大畈镇第三代表小组开展第二次小组活动时发生的一幕。

视察生产基地:重产量,更要重质量

5月26日下午3时20分,第三代表小组的16名代表驱车前往大畈镇虎头山枇杷基地。黑色的柏油路在漫山遍野的枇杷树之间蜿蜒曲折。一名代表感叹道:“这条枇杷产业路修得真好!党委政府对我们镇枇杷产业的扶持力度真不小啊!”

镇枇杷协会会长袁观强介绍,虎头山枇杷基地面积约160亩,栽种枇杷约6400棵,共计投入资金96万元,年产枇杷6万斤左右。

代表们随着袁观强走进枇杷园,袁观强摘下十多个果袋,将里面金黄色的枇杷一一分给代表们品尝。“大家尝尝看,这个品种叫大五星,果肉椭圆形,脐部是大而深的五星形状,皮是橙黄色,绒毛浅,单果质量一般40~90克,大的可以达到120克。这种大五星枇杷肉厚多汁,甜酸适度,清凉爽口,深受客户欢迎。”

品尝了手中的枇杷后,代表们都赞不绝口:“凭我们这枇杷的品质,枇杷应该不愁卖吧。”袁观强自豪地回答说:“我们大畈的枇杷品种优良,加上坚持优化肥料品质,研究水肥一体化、有机肥发酵等技术,既保护了种植环境,还改善了枇杷的品质。通过游客采摘、商超售卖、网上预订等多种售货渠道,我们的枇杷一经上市就

供不应求,优质红肉枇杷可以卖到15元1斤,白玉品种甚至可以卖到20元1斤。”

一个代表深有感触地说:“有些农户对枇杷疏于管理,1斤枇杷只能卖5块钱左右,价格差得太远了。看来,我们大畈镇发展枇杷产业,既要把种植面积和产量搞上来,更要把枇杷的品质提升起来,这样才能取得更多的收益。”

视察生产基地:深加工,效益更可观

视察的第二站,代表们来到枇杷科普馆和八福康枇杷生产基地。在科普馆,通过枇杷协会会长袁观强的讲解,代表们对通山及大畈枇杷种植情况、枇杷品种培育和枇杷产品开发等情况有了更深入的了解。在枇杷科普馆里,代表们看到了八福康公司收购枇杷种植大户和农户枇杷情况统计表,2021年,有659户农户向八福康公司出售枇杷25万斤,收益120多万元。在前几年的脱贫攻坚战中,很多贫困户就依靠种植枇杷顺利脱贫。

在八福康枇杷生产车间,代表们首先看到的是一条自动化生产线,据袁观强介绍,这条生产线可以实现枇杷清洗、筛选、果汁提取等功能,枇杷汁通过专门的管道通往后面的处理工序,可用于制作枇杷饲料、生产枇杷酒和枇杷膏。再往前走,一群身手敏捷的女工们正在枇杷罐头车间忙碌,有的清洗,有的剥皮,有的用刀剖开果肉去籽。袁观强介绍,制作枇杷罐头,前面的工序没办法使用机器,只能依靠人工,后面的浸泡、蒸煮、灌装等工序可以使用机器生产,能确保罐头品质。

在生产车间的东侧,是几座巨大的冷链储藏车间,代表们了解到,因为新鲜枇杷保质期较短,在这里通过超低温速冻和低温储藏,可以有效延长枇杷的储藏时

间,保证枇杷生产车间的原料供应。据悉,八福康生产车间收购的枇杷,基本都是农户销售剩余或者相对来说品种不好的,开发枇杷产品,既为农户解决了枇杷鲜果的销售难题,又实现了由原先销售枇杷鲜果向枇杷深加工转变,推动了枇杷产业转型升级,有效带动了农户增收。

镇人大代表袁知林算了笔账:“品质不好的枇杷卖不起价,只能卖四五块钱,进行深加工后,产品附加值大大增加,一盒枇杷膏可卖38元,一瓶枇杷酒可卖68元,可比卖鲜果强多了!”

走访种植户:一分付出一分回报

下午4时50分,大畈镇第三代表小组第一小分队的7名代表顺着蜿蜒的水泥路,驱车来到官塘村七组袁修港的枇杷园,了解枇杷种植情况。

袁修港热情地迎接小分队的各位代表:“感谢政府对我们枇杷种植户的支持,水泥路都修到我们枇杷基地了,给我们解决了生产出行的大问题。”他感激地说。

袁修港种植枇杷有十几年了,因为以前的枇杷品种不行,在2018年底将之前的老旧枇杷树全部清理以后,他重新栽种了新品种,2021年试果得到群众认可后,今年正式对外销售,没想到新品种的枇杷深受客户欢迎,还没采摘便被客户预订,目前,果树上还有一千多斤鲜果尚未采摘,就已经被预定完了。

当代表们问到种植面积、今年的枇杷收益时,袁修港掩饰不住自己的喜悦:当前的种植面积达到51亩,枇杷约1200棵,正式进入丰产期,其中高品质的大五星和白玉等品种较多,销售价格在15~20元左右,预计今年的收入可达七八万元,明年的收入起码是12万元以上。

当代表们问他枇杷种植中存在的问题时,袁修港坦言:一是技术问题,目前他主要是靠参加培训和购买书籍自学,有时候也会遇到一些自己无法解决的问题,希望镇村能够加大枇杷种植户的培训力度;二是感觉种植面积不够,希望政府在金融信贷方面给予扶持,帮助扩大种植规模。

梳理群众意见建议:回应群众关切

下午5时40分,大畈镇第三代表小组的16名代表再次回到代表联络站,组长袁勇启通报第三代表小组第一次代表活动意见交办情况:第一次代表小组活动共收集意见建议16条,均已向镇人大主席团上报,经镇人大主席团分析梳理,目前已向镇政府转办13条,部分意见建议已纳入全镇中心工作中去,向上级部门转办3条,已办理的2条,正在办理10条,预计10月份前可以办理到位。

接下来,两个小分队分别汇报走访枇杷种植户情况,第一小分队走访枇杷种植户7户,第二小分队走访种植户6户,收集意见建议共三条:一是建议加强对枇杷种植户的技术指导,可采取专家+种植户的一对一签约模式,平时可通过电话和微信进行技术指导,特殊情况下到种植基地进行现场指导。二是建议加大对枇杷种植户的资金扶持力度,争取农商行等金融机构对枇杷种植户和专业合作社的金融扶持政策,支持帮助枇杷种植户和专业合作社扩大种植规模。三是建议进一步加大对枇杷加工企业的支持,加大对枇杷酒、枇杷膏、枇杷露等系列延伸产品开发及利用,进一步提高精深加工比例,延长产业链条,提高产品附加值,做大做强大畈枇杷品牌。



6月2日上午,通山县在县政府广场举行第51个世界环境日主题宣传活动。活动以展板、条幅、传单、书籍等方式开展,共发放宣传资料400余份。相关执法部门还前往各企业检查了环境污染、噪音污染等环境卫生问题。

通讯员 徐燕飞 郭细军 摄



6月5日,通山县中医院眼科在门诊三楼开展眼科义诊活动,对患者提供免费视力筛查、免费屈光检查、免费眼压筛查,免费量血压等。本次活动共义诊100余人次。

通讯员 徐燕飞 郑宗敬 摄

慈口乡 客船重启保出行

本报讯 通讯员刘钊报道:5月30日早上,通山县慈口乡大竹村八组码头,清脆的汽轮鸣笛声,打破了平日富水湖面惯有的平静。大竹村四组村民徐良洋非常欣慰地说:“半年了,终于又可以去慈口了。”

重启客船,让老百姓出行方便,是市纪委市寿险驻村工作队践行“下基层、察民情、解民忧、暖民心”活动的一个缩影。

5月20日全省党员干部“下基层、察民情、解民忧、暖民心实践活动”动员部署电视电话会议后,市纪委市寿险驻村工作队全体工作队员和村干部立即深入本村在家脱贫户、低保户、产业户等家中走访。走访中,有老党员反映:现在大竹到乡里,沿途没有班车,没有客船。自己年龄大,腿脚不利索,希望帮助解决出行问题。

带着老党员的反映,驻村工作队走访了有关村组和单位了解到,大竹、乌岩段班车不通、客船停运,两个村的百姓出行非常不方便,去慈口办事只能包车,经济成本太高,百姓急切希望通班车或者通船。

“一定要尽快解决出行难的问题”。驻村工作队立即联系负责慈口乡水上交通管理的负责同志,讲明了老百姓的苦衷,并提出了解决建议和要求。

5月26日,乡村两级召集慈口、乌岩、大竹共计12位船主开会商议,征求意见,寻求解决办法。会议持续一个多小时,大家积极发言,一致决定于5月30日(周一)重新启动客船,每天上午7点从大竹出发,10点半从慈口返回,为村民提供充裕的时间办事。

5月30日早上7点,大竹至慈口的客船准时重启。

对于此次老百姓反映后客船迅速重启保障村民出行,大竹、乌岩两个村百姓非常满意,连连说:“感谢驻村工作队!感谢政府感谢党!为我们解决了一件大事情呀。”

富水短波

6月3日至5日,通山县在富水湖开展增殖放流,近60万尾鱼苗进入富水水域,增强水生态修复能力,促进可持续发展。此次活动共在大畈镇、慈口乡、燕厦乡等乡镇设7个放流点,此次放流的鱼种中,鲢鱼和鳙鱼属于滤食性鱼类,生活在水的中上层,主要是以滤食水中的浮游植物和动物为生,是净化水质的生力军、主攻手。

6月1日,通山县检察院深入县社区矫正管理局开展节前检察巡查工作。同时联合县司法局、县疾病预防控制中心,对103名社区矫正对象开展集中教育和传染病检查,并对24名生活困难的社区矫正对象进行节前慰问。

为深入贯彻落实县禁毒委禁毒工作会议精神,进一步加强禁毒工作深入打击力度,6月4日上午,洪港镇中心戒毒社区禁毒辅警在民警陪同下对社区戒毒人员开展尿液(三合一)检测,现场出结果。

(夏鹏)

5月30日,九宫山国家级自然保护区工作人员将一只失去父母呵护的幼小长耳鸮精心护送至咸宁市野保站通山县林业局野生动物救助中心。经过多年努力,通山县九宫山国家级自然保护区生态环境质量持续改善,越来越多的野生动物选择在九宫山“落户安家”、繁衍生息,生物多样性保护效果不断显现。

(李高良)

为进一步引导广大少先队员了解和感受中华传统文化,更好地继承和弘扬中华传统文化,落实学校“双减”政策和“五项”管理。6月2日,通山县各中小学各种形式开展“我们的节日·端午”系列活动。

(徐燕飞、葛张冰)



冲刺吧! 高考 绽放吧! 青春

6月7日早上7点,通山教育局至水利局路段进入交通管制时间,交警、城管、应急、医疗保障和义工等工作人员已就位上岗,确保高考学子道路畅通。

7点20许,全县3432名考生陆续到达县一中和实验高中考点。上午11点30分,考完第一门的考生陆续出场。

通讯员 阮翀 摄

医者廉心拒“红包”

○ 通讯员 廖辉军

今年5月9日,一名26岁的年轻患者陈某在县体育中心打篮球,由于有眩晕史,突发心律失常,心率高达250/分钟,高于正常人的三倍多,120急救车送患者到达医院时,已经昏迷不醒,情况十分危急。这时,已经是晚上10点,ICU值班人员担心发生意外,只好拨通了正在家中休息的郑主任电话。

时间就是生命,救人如救火,短短几分钟,郑主任满头大汗,急匆匆地跑进ICU,电除颤、气管插管、上氧气、输液,一系列急救措施下来,终于把患者陈某从死线上拉了回来。

那天深夜,当陈某努力睁开眼睛苏醒的时候,郑主任第一时间将这个好消息告诉了家属。患者家属情绪非常激动,一把拉住郑主任的双手,“真不知怎么感谢你这个大恩人,如果不是你及时赶来,后果不堪设想。等天一亮,我们要准备个红包,还要买点礼物表示心意,另外给你送来一面锦旗……”

然而,病人家属却放心不下,特地找到郑主任,还暗地里递上一个大红包。为

了让患者家属放心,郑主任将红包替患者缴纳了住院费。

接下来,整整两个月的隔离治疗,直到这名女患者的病毒检测结果由阳转阴。在这段时间里,科室的每一名医护人员都穿着厚重的防护服,小心翼翼地为患者进行抗病毒治疗,郑主任更是全天24小时吃住在科室里,细心照料病人,签字,拿药,治疗,观察,成为了名副其实的“患者家属”。

此时,家属除了电话询问,什么也做不了,实在过意不去,就特地守候在郑主任回家的路上,趁没人的时候,硬生生塞给他一个大红包。

郑主任当场一口拒绝,他说,“救死扶伤是医生的天职,没有什么值得感谢的,再说我还是一名预备党员,别说是接受红包了,就连请客吃饭都是违规的,希望老伯你多多理解和支持。”

那是2016年的春天,一名70多岁的女患者被紧急送进了ICU,经过确诊,是极具传染性的甲型流感,也就是人们常说的H5N1禽流感病毒。当时,郑主任冒着有可能被传染的风险,毫不犹豫地担起这副重担。记得他只说了短短一句话,“有我在,大家不要怕!”

然而,病人家属却放心不下,特地找到郑主任,还暗地里递上一个大红包。为

很快郑主任发现后,不仅将红包如数交还患者家属,还多了两百元,说是给老人家买点东西滋补身体。当时,老伯热泪盈眶,激动得一时说不出话来。事后他逢人便说,你们看这红包纸都磨毛了都没送出去,自己活了大半辈子真没见过这样好的医生,医术好,心眼更正,不但不收红包,还反而倒贴了。

郑主任作为ICU科室创建人,曾毕业于华科大同济医学院硕士的高材生,8年前在家乡医学事业最需要人才的时候,放弃了沿海经济发达地区知名医院的优越待遇,毅然选择了家乡,带着青春和热血,又回馈给这片深情的通山土地。

回想这8年,医院ICU在郑主任的率领下,一切以病人为主,减轻病人负担,节省救治费用,平均每年接诊人数超过500例,患者存活率达到95%以上,日均费用严格控制3000~5000元,这些数据在国内县级医疗行业中算是相当罕见的。

这些年来,郑主任吃住几乎都是在科室里,没睡过一天安稳觉,平时和科室同事一起吃方便面和快餐,就连自己办公室里的沙发破了都舍不得换,还一直把科室的每个人当作自己的亲人,每年的护士节、医生节以及其他节假日,都是他自掏腰包请大家吃饭,工作中更是严于律己,宽于待人。

6月3日至5日,通山县在富水湖开展增殖放流,近60万尾鱼苗进入富水水域,增强水生态修复能力,促进可持续发展。此次活动共在大畈镇、慈口乡、燕厦乡等乡镇设7个放流点,此次放流的鱼种中,鲢鱼和鳙鱼属于滤食性鱼类,生活在水的中上层,主要是以滤食水中的浮游植物和动物为生,是净化水质的生力军、主攻手。

6月1日,通山县检察院深入县社区矫正管理局开展节前检察巡查工作。同时联合县司法局、县疾病预防控制中心,对103名社区矫正对象开展集中教育和传染病检查,并对24名生活困难的社区矫正对象进行节前慰问。

为深入贯彻落实县禁毒委禁毒工作会议精神,进一步加强禁毒工作深入打击力度,6月4日上午,洪港镇中心戒毒社区禁毒辅警在民警陪同下对社区戒毒人员开展尿液(三合一)检测,现场出结果。

(夏鹏)

5月30日,九宫山国家级自然保护区工作人员将一只失去父母呵护的幼小长耳鸮精心护送至咸宁市野保站通山县林业局野生动物救助中心。经过多年努力,通山县九宫山国家级自然保护区生态环境质量持续改善,越来越多的野生动物选择在九宫山“落户安家”、繁衍生息,生物多样性保护效果不断显现。

(李高良)

为进一步引导广大少先队员了解和感受中华传统文化,更好地继承和弘扬中华传统文化,落实学校“双减”政策和“五项”管理。6月2日,通山县各中小学各种形式开展“我们的节日·端午”系列活动。

(徐燕飞、葛张冰)